@ Hinweis!
Die Abbildungen in dieser Montageanleitung

kénnen sich von Ihrem Produkt unterscheiden.

@ Hinweis!

Unter hohen Temperaturen, wéhrend der
Lagerung oder des Transportes, kbnnen
sich Schmiermittel und Schutzéle I6sen und
die Verpackung verunreinigen. Auch vom
Zusammenbau in unserem Werk kénnen
Fett- oder Olreste vorhanden sein. Dies hat
keinen Einfluss auf die Funktion Ihres Ohlins

Produktes. Reinigen Sie das Ohlins Produkt vor

dem Einbau griindlich mit einem Stofflappen.

Lieferumfang

Beschreibung Art. Nr. Stk.
StoRRdampfer links BMS 1130 2
StoRRdampfer rechts BMS 2130 2
Staubschutzmanschette | 10216-01 2
Feder 2
Sicherungsmutter M14 | 24627-04 2
Unterer Federteller 24635-03 2
Sicherungsmutter 24636-03 2
Unterlegscheibe 24619-06 2
Zugstufeneinsteller 24631-02 2
Wird vorne und hinten verwendet
Hakenschlissel 1 1
Hakenschlissel 2 1
Ohlins Aufkleber 1
Betriebsanleitung 1

@ Hinweis!

Uberpriifen Sie den Packungsinhalt, bevor Sie
das Produkt montieren. Sollten Teile fehlen, so
kontaktieren Sie Ihren Ohlins Handler.

A Warnung!

Bitte lesen Sie vor dem Einbau des Produktes
die Ohlins Betriebsanleitung genau durch. Ein
StoRdémpfer ist ein wichtiges technisches
Element des Fahrzeuges, welches die Stabilitét
beeinflusst.

OHLINS StoRdampfer fiir BMW E46 und E46 M3

BMS MI30 vorne

Montageanleitung

OHLINS




VIO I\
A Warnung!

Es ist sehr zu empfehlen, dass ein Ohlins Handler den
StoBddmpfer einbaut.

A Warnung!

Wenn Sie mit einem angehobenen Fahrzeug arbeiten,
stellen Sie sicher, dass es sicher abgesttitzt ist und nicht
umkippen kann.

@ Hinweis!

Schauen Sie stets in die fahrzeugspezifische Betriebs-
anleitung, wenn Sie Arbeiten am Auto ausfiihren.

Dort erfahren Sie mehr iiber Montagevorgénge und
Einstellwerte.

@ Hinweis!

Reinigen Sie das Fahrzeug sorgféltig vor der Montage
des Sto3démpfers.

1
Heben Sie das Fahrzeug an und stellen Sie es auf
geeignete Unterstellbocke.

A Warnung!

Achten Sie bei einem angehobenen Fahrzeug auf einen
sicheren Stand, so dass es nicht kippen kann.

2
Bauen Sie die Vorderrader aus.

3
Entfernen Sie die unteren StofR3dampferanbindungen.

¥ Achtung!

Stiitzen Sie die Radnaben auf jeder Seite des Fahrzeugs
ab. Achten Sie dabei darauf, dass die Bremsleitungen
nichtbesché&digt werden.

4
Lésen Sie die oberen StoRdéampferanbindungen und
bauen Sie die originalen StoRdampfer aus.

5
Schneiden Sie ein 62mm grofRes Stlick vom unteren
Ende der Staubschutzmanschette ab. Siehe Abb. 2.

6 — BMW E46 M3

Ziehen Sie den unteren Federteller und den
Sicherungsring mit 50-60Nm fest. Fihren Sie die
Staubmanschette, die Feder, die Unterlegscheibe, das
originale Domlager, die originale Unterlegscheibe und
die Sicherungsmutter M14 gemafl Abb. 1 Gber das
Federbein. Ziehen Sie die Sicherungsmuttermutter mit
35-40Nm fest.

Sicher-

@ Fir BMW E46 M3
ungs-
mutter
Original / M14
Doml
ormager ie Original

T §§iij}”LLSChdbe

Stol-
dampfer

Unterer U-Scheibe

Federteller

Feder
Sicher-

ungs-
mutter

T WAV

Staub-
= man-
= schette

O,
S

69mm

@ Hinweis!
Erwerben Sie die benétigten M3 Domlager und
dazugehdrige Teile. Siehe Abb. 4.

BMW E46 (auBer M3)

Ziehen Sie den unteren Federteller und den
Sicherungsring mit 50-60Nm fest. Entfernen
Sie den Stift am originalen M3 Domlager. Siehe
Abb. 3.

Fluhren Sie die Staubmanschette, die Feder,
die Unterlegscheibe, das originale M3
Domlager, die originale M3 Unterlegscheibe
und die Sicherungsmutter M14 geman

Abb. 4 iber das Federbein. Ziehen Sie die
Sicherungsmuttermutter mit 35-40Nm fest.



O N

7

Montieren Sie die Ohlins McPherson
StoRdampfer am Fahrzeug. Siehe Abb.
3. Befestigen Sie die Koppelstange des
Stabilisators.

8
Ziehen Sie die oberen
StoRdampferanbindungen fest.

@ Hinweis!

Beim Festziehen der oberen Mutter muss der
Schaft des Sto3ddmpfers mit einem 6mm
Inbusschliissel in Position gehalten werden.

9

Heben Sie die Radnabe mit einem
Wagenheber an, um das Spiel der unteren
Anbindung des StolRdampfers zu beseitigen.
Ziehen Sie die Schrauben der unteren
StoRdampferanbindung fest.

@ Hinweis!

Achten Sie darauf, alle Schrauben entsprechend
dem vorgegebenen Drehmoment anzuziehen.
Uberpriifen Sie, dass nichts die StoRdédmpfer
am Ein- oder Ausfedervorgang hindert oder
diesen beeinflusst. Uberpriifen Sie dies (iber
den gesamten Lenkbereich von Anschlag zu
Anschlag.

10

Stellen Sie sicher, dass sich nach dem
Wechsel der StoRdampfer, wieder alle zuvor
demontierten Teile am dafir vorgesehenen
Platz befinden.

®

Stol3-
dampfer

Lower
spring
seat

Sicher-
ungs-

mutter

Sicherungsmutter
MT14

U-Scheibe
i/31 332229427

— ,Domlager
/31331090 612*

\ Distanzscheibe
(Gummi)
= \31 331091 233"

> U-Scheibe
=
2 Feder

Staubman-

schette

"




A Warnung!

Stellen Sie vor der ersten Fahrt sicher, dass
die vorhandenen Sto3ddmpfereinstellungen
mit den von Ohlins empfohlenen Einstellwerten
libereinstimmen. Lesen Sie zuerst das
Handbuch, bevor Sie Anpassungen und
Einstellarbeiten am Sto3démpfer ausfiihren.
Kontaktieren Sie einen Ohlins Fachhéndler,

wenn Sie Fragen in Bezug auf die Abstimmung 8
des StoBddmpfers haben. -~
Die Standardeinstellung der Federvorspannung
betragt 4mm. Siehe dazu Abb.3.
Federvor- ! O Ero)
spannungs- ‘
Einsteller ‘
Empfohlenes Set-Up
Einstellungen Zugstufe
Rennstrecke 0-7 | Klicks §
Kurvenreiche Strecke 5-10 | Klicks
Stralle 10-20 | Klicks
Federvorspannung 4 | mm
Empfohlene Feder Zugstufen-
Spec H200, ID65-103, 70N/mm einsteller o=

Die tatsachliche Fahrzeughohe

Mit der empfohlenen Einstellung der
Federvorspannung wird das Fahrzeug
gegenuber dem Originalfahrwerk um ca. 30mm
abgesenkt. Eine Umdrehung des Héhen-
Einstellers entspricht einer Veranderung um
1,5mm.

Onhlins Produkte unterliegen einer Die neuesten Informationen Teile Nr. MI_BMS_MI30_3

kontinuierlichen Verbesserung

und Weiterentwicklung. Diese
Montageanleitung wurde bis zum
Druckschluss so aktuell wie irgend
moglich gehalten. Dennoch kénnen
geringe Unterschiede zwischen den
hier gezeigten und beschriebenen
Produkten und der tatséchlich
ausgelieferten Ware existieren.

© Ohlins Racing AB. Alle Rechte
vorbehalten. Jeglicher Nachdruck
oder Verwendung ohne schriftliche
Genehmigung von Ohlins Racing AB
ist verboten.

bekommen Sie bei Ihrem Ohlins
Importeur. Sollten Sie Fragen zum
Inhalt dieser Montageanleitung
haben, so kontaktieren Sie lhren
Onhlins Handler.

Ohlins Racing AB

Box 722

S-194 27 Upplands Vasby, Sweden
Phone +46 8 590 025 00

fax +46 8 590 025 80

Verdffentlicht am 13.11.2020

OHLINS

www.ohlins.com




Lieferumfang
Beschreibung Art. Nr. | Stk.
Il" StoRdampfer 2
Abstandshilse 24629-01| 2
Sicherungsmutter M10 24626-01 2
S Schraube (M4) 24633-02| 2
Einstellrad 24633-01| 2
Einstellkabel 24632-04| 2
Zugstufeneinsteller 24631-03| 2
Inbusschlissel 1
Distanzbuchse 24629-04 | 4
Sicherungsmutter 24636-03 | 4
Staubschutzmanschette 10216-01| 2
Feder 2
Federvorspannungs-Einsteller | 25617-01 | 2
: i, Distanzscheibe (Gummi) 25601-03 | 4
- —— Oberer Federteller (Kunststoff) | 25618-04 | 2
) Lower plastic seat 24635-03| 2
l_; - Am StoBdampfer montiert
- Einsteller 2
= Wird vorne und hinten verwendet
Ff; Hakenschliissel 1 1
p é Hakenschlissel 2 1
3 Ohlins Aufkleber 1
. Betriebsanleitung 1
@ Hinweis! @ Hinweis!
Die Abbildungen in dieser Montageanleitung Uberpriifen Sie den Packungsinhalt, bevor Sie
kénnen sich von Ilhrem Produkt unterscheiden. das Produkt montieren. Sollten Teile fehlen, so
kontaktieren Sie lhren Ohlins Héndler.
@ Hinweis!
Unter hohen Temperaturen, wéhrend der A Warnung!
Lagerung oder des Transportes, kénnen Bitte lesen Sie vor dem Einbau des Produktes
sich Schmiermittel und Schutzéle I6sen und die Ohlins Betriebsanleitung genau durch. Ein
die Verpackung verunreinigen. Auch vom StoBdampfer ist ein wichtiges technisches
Zusammenbau in unserem Werk kbnnen Element des Fahrzeuges, welches die Stabilitit
Fett- oder Olreste vorhanden sein. Dies hat beeinflusst.

keinen Einfluss auf die Funktion Ihres Ohlins
Produktes. Reinigen Sie das Ohlins Produkt vor
dem Einbau griindlich mit einem Stofflappen.

OHLINS StoRdampfer fiir BMW E46 und E46 M3

BMS MI30 rninten

Montageanleitung

OHLINS




NON

A Warnung!

Es ist sehr zu empfehlen, dass ein Ohlins
Héndler den Sto3démpfer einbaut.

A Warnung!

Wenn Sie mit einem angehobenen Fahrzeug
arbeiten, stellen Sie sicher, dass es sicher
abgesttitzt ist und nicht umkippen kann.

@ Hinweis!

Schauen Sie stets in die fahrzeugspezifische
Betriebsanleitung, wenn Sie Arbeiten am
Auto ausfiihren. Dort erfahren Sie mehr (ber
Montagevorgénge und Einstellwerte.

@ Hinweis!

Reinigen Sie das Fahrzeug sorgféltig vor der
Montage des Sto3ddmpfers.

1
Heben Sie das Fahrzeug an und stellen Sie es
auf geeignete Unterstellbocke.

A Warnung!

Achten Sie bei einem angehobenen Fahrzeug
auf einen sicheren Stand, so dass es nicht
kippen kann.

2
Bauen Sie die Hinterrader aus.

3
Entfernen Sie die unteren und oberen
StoRdampferanbindungen.

4
Entfernen Sie die Feder.

5
Bringen Sie den Federteller am

Federvorspannungs-Einsteller in Position.
Siehe Abb. 5.

6
Verbauen Sie die Ohlins Feder und den

Federvorspannungs-Einsteller am Fahrzeug.
Siehe Abb. 3.

®

Schraube M4

E"}’Achtung ﬁ/Einstellrad
Entfernen Sie AE—
niemals die
Anschlagpuffer, Einstellkabel
weil es ansonsten
zum Durchschlagen Zugstufen-
kommen kann. ;/ einsteller
Anschlagpuffer Slcr?]i?:rgs_
g;/ M10
= Original
U-Scheibe
StoRRdampfer £
Original
QQ\Domlager
o Original
U-Scheibe
Sicherungs- [ —) Distanz-
mutter buchse
Staub-
schutz-
manschette
Untere @
Anbindung
il \H e <@ Hinweis
J. ' Fihren Sie die Hilsen
in das Gummi-Metall-
Lager ein.
§ =
I =S
m

7

Schneiden Sie ein 32mm groRes Stlick vom
unteren Ende der Staubschutzmanschette ab.
Siehe Abb. 2.




NON

8

Montieren Sie die Hilsen in das Gummi-
Metall-Lager. Montieren Sie die Staubschutz-
manschette, die Distanzbuchse, die originale
Unterlegscheibe, das originale Domlager, die
originale Unterlegscheibe, die Sicherungsmutter
und den Einsteller. Siehe Abb. 1.

@ Hinweis!

Beim Festziehen der oberen Mutter muss der
Schaft des Sto3ddmpfers mit einem 5mm
Inbusschliissel in Position gehalten werden

9

Montieren Sie die Ohlins StoRdémpfer am
Fahrzeug.

10

Stellen Sie sicher, dass sich nach dem
Wechsel der StoRdampfer, wieder alle zuvor

demontierten Teile am dafiir vorgesehenen
Platz befinden.

@ Hinweis!

Achten Sie darauf, alle Schrauben entsprechend
dem vorgegebenen Drehmoment anzuziehen.
Uberpriifen Sie, dass nichts die StoRdémpfer
am Ein- oder Ausfedervorgang hindert oder
diesen beeinflusst. Uberpriifen Sie dies iiber
den gesamten Lenkbereich von Anschlag zu
Anschlag.

(2)

Karosserie — *m ) ( mr
i () m
Distanzscheibe \m
(Gummi) - 1
Oberer g e
Federteller —
(Kunststoff) (
Feder \g
Unterer %
Federteller e
(Kunststoff) ( ;M
Unterer \
Federteller P e —
Sicherungsmutter ggm
1

Federvorspannungs-

Einsteller \

Distanzscheibe
(Gummi)

Unterer al M

Querlenker l [/ |

11

Montieren Sie das Einstellkabel vor. Befestigen
Sie das Einstellrad mit einer M4 Schraube.
Fuhren Sie das Einstellkabel durch das M10
Loch in der Seitenwand und fihren es an der
Wand entlang. Siehe Abb. 4. Fiihren Sie das
obere Ende des Kabels in den Einsteller ein und
befestigen es mit Hilfe des im Lieferumfang
enthaltenen Inbusschlissels.

O

Bohren Sie an der gezeigten Stelle ein 10mm Loch in
die Seitenwand und fiihren Sie das Kabel hindurch.

<—Linke Seite

[
/gf/
Rechte Seite —

)<Hler bohren.

N9y
\ 290 i |
L

<




A Warnung!

Stellen Sie vor der ersten Fahrt sicher, dass
die vorhandenen Sto3ddmpfereinstellungen
mit den von Ohlins empfohlenen Einstellwerten
Ubereinstimmen. Lesen Sie zuerst das
Handbuch, bevor Sie Anpassungen und
Einstellarbeiten am Sto3démpfer ausfiihren.
Kontaktieren Sie einen Ohlins Fachhéndler,
wenn Sie Fragen in Bezug auf die Abstimmung

des Sto3démpfers haben. ‘ ‘

220

Empfohlenes Set-Up
Einstellungen Zugstufe

Rennstrecke 0-7 | Klicks
Kurvenreiche Strecke 5-10 | Klicks
Stralle 10-20 | Klicks

Langen-
Einsteller m o| Federvor-

i N| spannungs-
Empfohlene Feder Einsteller
Spec H130, ID52-65, 110N/mm {

==

Die tatsdchliche Fahrzeughohe

Mit der empfohlenen Einstellung der
Federvorspannung wird das Fahrzeug
gegenuber dem Originalfahrwerk um ca. 30mm
abgesenkt. Eine Umdrehung des Héhen-
Einstellers entspricht einer Veranderung um
1,5mm.

Ohlins Produkte unterliegen einer Die neuesten Informationen Teile Nr. MI_BMS_MI30_3

kontinuierlichen Verbesserung

und Weiterentwicklung. Diese
Montageanleitung wurde bis zum
Druckschluss so aktuell wie irgend
moglich gehalten. Dennoch kénnen
geringe Unterschiede zwischen den
hier gezeigten und beschriebenen
Produkten und der tatséchlich
ausgelieferten Ware existieren.

© Ohlins Racing AB. Alle Rechte
vorbehalten. Jeglicher Nachdruck
oder Verwendung ohne schriftliche
Genehmigung von Ohlins Racing AB
ist verboten.

bekommen Sie bei Ihrem Ohlins
Importeur. Sollten Sie Fragen zum
Inhalt dieser Montageanleitung
haben, so kontaktieren Sie lhren
Onhlins Handler.

Ohlins Racing AB

Box 722

S-194 27 Upplands Vasby, Sweden
Phone +46 8 590 025 00

fax +46 8 590 025 80

Verdffentlicht am 13.11.2019

OHLINS

www.ohlins.com




